

## БАРГУЗИНСКИЙ СОБОЛЬ

*Martes zibellina princeps.*



Класс: Млекопитающие  
Отряд: Хищные  
Семейство: Куньи  
Род: Куницы  
Вид: Соболь

Названия подвидам даны именно по месту обитания, например: ангарский, енисейский, камчатский. Баргузинский соболь отличается от своих собратьев относительно мелкими размерами и тёмным цветом шкурки.

Баргузинский соболь получил своё название от места обитания – на **Баргузинском хребте** у побережья озера Байкал. Сейчас его ареал значительно расширился, зверька можно встретить и в сибирской тайге, и на Дальнем Востоке.

Соболь - удивительный зверек! Подвижный, ловкий, грациозный хищник с длинным, как у всех куньих, телом и короткими лапками. ... мех баргузинского соболя, населяющего тайгу от восточного побережья Байкала до верхней Ангары, самый ценный и красивый. Во-первых, он самый темный, во-вторых, очень мягкий и шелковистый.

Баргузинского соболя можно отнести к **всеядным** млекопитающим, хотя основу его питания составляют мелкие животные. Тело у соболя вытянутое, стройное и гибкое. В длину эти хищники вырастают до 40-60 сантиметров и весят около 2-х килограмм. Самцы соболей обычно крупнее самок. Сильно пушистый хвост составляет треть длины тела животного. **В неволе зверь может жить до 18 лет.**

*Интересный факт: Соболь живет в северных лесах, где зимой, как известно, много снега, поэтому бегать по нему, не проваливаясь, для зверька очень важно. И он в этом преуспел. Лапы соболя густо покрыты мехом и снизу образуют настоящие «лыжи»! К тому же они очень широкие: след зверька по размерам не уступает лисьему, хотя он сам гораздо меньше*